
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE DEZEMBRO/2018

No dia 11 (onze) de Dezembro de 2018 (dois mil e dezoito), em segunda chamada

às 14h30min (quatorze horas e trinta minutos), no auditório do CETEMSA no DAEE,

reuniram-se os membros do Conselho Municipal  de Defesa do Meio Ambiente –

COMDEMA. A reunião foi presidida por Gabriela Atique Fernandes e secretariada

por  Carla  Regina Zoccal  Alves.  Estiveram presentes o total  de 27 (vinte e sete)

conselheiros, sendo 24 (vinte e quatro) entidades com direito a voto, a saber: os

representantes do Poder Público, a titular Carla Regina Zoccal Alves, da Secretaria

Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo; o titular Milton Faria de Assis Júnior e a

suplente Marina Richard Pontes Rozani da Secretaria Municipal de Planejamento

Estratégico, Ciência Tecnologia e Inovação; o titular Matheus Machado da Secretaria

Municipal de Obras; o titular Abner Henrique Souza Alves, da Secretaria Municipal

de  Saúde;  o  titular  Muhamad  Alahmar  e  o  suplente  José  César  Zoccal,

representando Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento; o titular Iguébia

Miliane  Putre,  representando  a  Secretaria  Municipal  de  Educação;  o  titular  Luiz

Guilherme Paolini Braga do Serviço Municipal Autônomo de Água e Esgoto de São

José do Rio Preto - SEMAE; o titular José Onofre de Araújo da Secretaria Municipal

de Desenvolvimento Econômico e Negócios do Turismo; a titular Isabela Bologna

Campbell da Secretaria Estadual de Agricultura - CATI; a titular Luciola Guimarães

Ribeiro, do DAEE; a titular Fabiana Zanquetta de Azevedo da Secretaria Municipal

de  Habitação;  o  titular  Luiz  Henrique  Florindo  do  Instituto  Biociências,  Letras  e

Ciências Exatas-IBILCE/UNESP; e os representantes da Sociedade Civil:  a titular

Gabriela Atique Fernandes da UNIRP; o titular Christian Fernando de Oliveira do

SESC; a suplente Georgia Padir Peres do SENAC; o suplente Alexandre Neves da

Silva, do Sindicato dos Trabalhadores Rurais da Agricultura Familiar de S.J.R.P; a

titular Vânia Gonçalves Venturelli do Sindicato da Ind. da Construção Civil do Estado

– SINDUSCON; o titular Mario Augusto Xavier e a suplente Tereza Marta Pagliotto

da COOPERLAGOS; o titular Paulo César de Jesus, da Associação Amigos dos

Mananciais – AAMA; o titular Vinícius Nicolau Gori da OAB; o titular Rafael Azeredo

de Oliveira da Associação Comercial e Empresarial de S.J.R.P. – ACIRP; o titular

Ronaldo Pimentel Ferreira da Associação Riopretense de Rotarianos - ROTARY; o
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suplente Ricardo Scandiuzzi Neto da Associação dos Engenheiros e Agrônomos de

S.J.R.P.;  o  titular  Marco  Aurélio  Menezello,  do  Sincomerciários.  Justificaram  a

ausência a titular Sandra Maria Corrêa Miller e a suplente Andréa Celeste de Araújo

Petisco da Secretaria do Meio Ambiente do Estado; o titular Narciso Santos Costa e

a  suplente  Ermelinda  Maria  Ramos  Pucca  do  Instituto  Florestal  da  Secretaria

Estadual  do  Meio  Ambiente;  o  titular  Alessandro  Daleck  Moreira  e  o  suplente

Emerson Mioransi da Polícia Ambiental do Estado; a titular Luciana Walkiria Feijo

Santos e a suplente Cíntia Alves Sanches da ETEC - Philadelpho Gouvêa Neto; a

titular  Danila  Comelis  Bertolin  e  o  suplente  Douglas  Prescilio  do  Nascimento  da

Faculdade  de  Tecnologia  -  FATEC.  Também  estiveram  presentes  07  (sete)

convidados a saber: Ciro Alexandre Teixeira Cruvinel, Camyla Busnardo e Daniellle

Cavalcante  Sanches  da  Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e  Urbanismo;

Matheus Saletti da Secretaria Municipal da Fazenda; Thamiris Betti Bezatti da OAB;

Silvana Torquati Duarte e Márcia Ferreira Rocha da Refazendo. A reunião teve início

pelo expediente do primeiro item da pauta sendo apreciação e aprovação das Atas

das Reuniões Ordinárias de Outubro e Novembro de 2018, na qual todos estiveram

de  acordo  pela  aprovação.  Dando  continuidade  ao  segundo  e  terceiro  item  do

expediente a Leitura do OF. 0104/18 da Secretaria de Fazenda e OF. 068/18 da

Secretaria do Meio Ambiente, ambos nomeando membros para compor o conselho

gestor do FUMDEMA, Carla efetuou a leitura dos Ofícios constando a nomeação de

Danielle Christine Ribeiro Cavalcante Sanches pela Secretaria de Meio Ambiente e

Matheus Saletti Leal pela Secretaria de Fazenda. No primeiro item da ordem do dia

sobre  a eleição  do  Presidente  e  suplente  do  Conselho  Gestor  do  FUMDEMA,

conforme consta no § 2º do Art. 2º do Decreto 16.520/2012. A presidente Gabriela

Atique nominou todos os membros indicados, sendo eles a saber: Abner Henrique

Souza Alves da Secretaria de Saúde, Paulo César de Jesus representando a AMMA,

Joana D’ Arc da Costa representando o Sindicato de Agricultura Familiar,  Danielle

Christine Ribeiro Cavalcante Sanches da Secretaria do Meio Ambiente e  Matheus

Saletti Leal  indicado  pela  Secretaria  da  Fazenda.  A presidente  solicitou  que  os

indicados  fizeram  uma  breve  apresentação  e  registrou  que  Joana  não  estava

presente. Abner iniciou as presentações e se colocou como candidato a presidente
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do  Conselho  Gestor.  Após  a  apresentação  de  todos  os  indicados,  a  presidente

Gabriela  solicitou  a  manifestação  dos  candidatos  para  o  cargo  de  presidente  e

suplência  do  Conselho,  apenas  Abner  Henrique  se  candidatou  ao  cargo  de

presidente. Gabriela então colocou em votação a indicação e Abner Henrique Souza

Alves foi  eleito  por  unanimidade pelo plenário.  Por  não haver  manifestação pela

suplência, a presidente Gabriela solicitou que Abner convidasse seu suplente, sendo

que o escolhido foi Matheus Sallete Leal, que aceitou o convite. Prosseguindo com a

reunião, Carla solicitou a palavra para informar a todos que o membro titular da

Polícia Ambiental foi substituído por Cassius José de Oliveira. Dando sequência para

o segundo item da ordem do dia sobre as atribuições e coordenações das Câmaras

Técnicas  Permanentes.  A  presidente  solicitou  a  apresentação  das  atribuições

específicas pelos integrantes das câmaras, conforme acordado na reunião ordinária

de novembro. Após várias discussões em plenário, ficou decidido que as reuniões

para apresentação das atribuições das câmaras e indicação da coordenadoria serão

convocadas pela secretaria-executiva e deverão ocorrer a partir do dia dezoito de

janeiro  de  dois  mil  e  dezenove  com  os  membros  de  cada  câmera  técnica  na

Secretaria do Meio Ambiente e Urbanismo. Aproveitando o assunto pertinente às

câmaras  técnicas,  a  presidente  Gabriela  sugeriu  a  criação  da  Câmera  Técnica

Permanente de Planejamento, colocada em votação no plenário, foi aprovada por

unanimidade.  Manifestaram-se  como  membros  da  Câmara  Técnica  de

Planejamento, pelo Poder Público: a Polícia Ambiental do Estado, a Secretaria de

Desenvolvimento  Econômico,  a  Secretaria  de  Habitação  e  a  Secretaria  de  Meio

Ambiente,  pela  Sociedade  Civil:  a  ACIRP,  o  Sindicato  da  Agricultura  Familiar,  a

UNIRP e o Sincomerciários. A presidente Gabriela solicitou que secretaria-executiva

oficiasse as entidades interessas para indicarem seus respectivos representantes.

Dando  prosseguimento  ao  último  item  da  pauta,  a  presidente  apresentou  o

Calendário  de  Reuniões Ordinárias de 2019,  que segundo o  Regimento  Interno,

acontecem todas as segundas terças-feiras de cada mês. A Presidente sugeriu e

colocou em votação, a suspensão da reunião do mês de janeiro de 2019, por motivo

de recesso de férias, a sugestão foi aprovada por unanimidade, assim a prmeira

reunião ordinária de 2019 será no dia doze de fevereiro. Findando-se a pauta da
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reunião,  Alexandre  Neves,  membro  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  da

Agricultura Familiar  de S. J.  R. P. pediu a palava para entregar à presidente do

Comdema o OF. 05/2019, solicitando apoio do conselho para cessão de área junto

ao Estado na Floresta Estadual do Noroeste Paulista, para utilização em projetos de

agrofloresta e pecuária leiteira. A presidente recebeu o documento e ressaltou que o

local ainda demanda elaboração do plano de manejo e sugeriu que futuramente o

pedido  seja  enviado  para  parecer  da  câmara  técnica  de  recursos  Hídricos  e

Biodiversidade. Ao final da reunião foi reservado cinco minutos da palavra inscrita

para a convidada  Silvana Torquato Duarte,  da Refazendo Consultoria,  para falar

sobre  a  importância  da  logística  reversa.  Gabriela  agradeceu  a  todos  pela

participação e finalizou a reunião às 16 h e 10 minutos. Lavrando-se a presente Ata

por  mim,  Carla  Regina  Zoccal  Alves  e  assinada  por  todos  os  presentes  abaixo

nominados e referenciados. 

Abner Henrique Souza Alves

Alexandre Neves da Silva

Carla Regina Zoccal Alves

Christian Fernando de Oliveira

Fabiana Zanquetta de Azevedo

Gabriela Atique Fernandes 

Georgia Padir Peres 

Iguébia Miliane Putre

Isabela Bologna Campbell

José Onofre de Araújo 

José César Zoccal

Luciola Guimarães Ribeiro
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Luiz Guilherme Paolini Braga 

Luiz Henrique Florindo

Marina Richard Pontes Rozani

Matheus Machado

Mario Augusto Xavier

Milton Faria de Assis Júnior

Marco Aurélio Menezello 

Muhamad Alahmar

Paulo César de Jesus

Rafael Azeredo de Oliveira 

Ronaldo Pimentel Ferreira

Ricardo Scandiuzzi Neto

Tereza Marta Pagliotto

Vânia Gonçalves Venturelli

Vinícius Nicolau Gori

9
141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

153

154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164

165

166

167

168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

182

183

184

185

10


